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4. Qual è, secondo te, il  maggior
problema degli spazi verdi nella
tua città?
a.Non sono accessibili  a tutti
(10%)
b.Versano in condizioni di degrado
(50%)
c.Non ce ne sono a sufficienza
(26%)
d.Sono difficili  da raggiungere
(4%)
e.Altro (10%)
 

Cambiamento climatico

Sondaggio U-Report del 22 marzo 2024:   Città più verdi, quali sono le tue proposte?

1. Qual è, secondo te, il
maggior problema ambientale
della città in cui vivi?
a.Inquinamento atmosferico
(39%)
b.Inquinamento dell’acqua
(7%)
c.Fenomeni meteo estremi
(9%)
d.Mancanza di spazi verdi
(13%)
e.Smaltimento dei rifiuti
(32%)

 
2. Sei mai stato coinvolto in
un'iniziativa della tua città per
contrastare il  degrado ambientale?
a.Sì (24%)
b.No  (76%)

3. Se sei stato coinvolto, in quale
attività?
a.Giornate di pulizia degli spazi
comuni  (57%)
b.Attività di recupero degli spazi
verdi (15%)
c.Attività di sensibilizzazione e
formazione (15%)
d.Consultazione sulle politiche
ambientali a livello locale (5%)
e.Altro (8%)

5. Mobilità sostenibile e qualità
della vita in città, quali interventi
per migliorare?
a.Potenziare il  trasporto pubblico
locale  (51%)
b.Potenziare la rete delle piste
ciclabili  nelle città (22%)
c.Creare isole pedonali nelle
vicinanze delle scuole (21%)
d.Altro (7%)
 

https://italia.ureport.in/opinion/3738/


2.Ti impegneresti per la lotta ai
cambiamenti climatici?
a.Sì  (70%)
b.No (5%)
c.Non so (25%)

3.  Secondo te quali sono le azioni più
efficaci che i/le giovani posso
intraprendere nella lotta ai
cambiamenti climatici?
a.Promuovere petizioni politiche (34%)
b.Unirsi a un gruppo ambientalista (7%)
c.Prendere parte a iniziative locali
(40%)
d.Impegnarsi in progetti scolastici
(11%)
e.Altro (risposta aperta) (8%)

5. Secondo te, qual è il  metodo più
efficace per raggiungere altri/e
giovani?
a.Progetti nelle scuole  (47%)
b.Campagne sui social media (33%)
c.Organizzare eventi o riunioni a
tema (14%)
d.Altro (risposta aperta) (6%)

Cambiamento climatico

1.In occasione della COP29,
giovani da tutto il  mondo
parteciperanno alla Conferenza
per chiedere ai leader mondiali
di tenere fede agli impegni e di
accelerare la lotta ai
cambiamenti climatici.  I
cambiamenti climatici ti
preoccupano:
a.Moltissimo  (55%)
b.Molto (37%)
c.Poco (5%)
d.Per niente (3%)

Sondaggio U-Report del 6 novembre 2024:  Clima e partecipazione giovanile

4.Risposte aperte domanda 3

https://italia.ureport.in/opinion/4004/




2.Il termine “ecoansia” indica la
preoccupazione o la paura di danni
ambientali o disastri
ecologici. Quanto pensi sia diffusa tra
i giovani in Italia?
a.Molto (12%)
b.Abbastanza (35%)
c.Poco (45%)
d.Per niente (9%)

3.Con quale frequenza pensi con
preoccupazione alle questioni
ambientali?
a.Sempre (11%)
b.Abbastanza di frequente (52%)
c.Raramente (32%)
d.Mai (4%)

5.Quanto sei d’accordo con la
seguente affermazione: “Impegnarmi
per l’ambiente
diminuisce la mia preoccupazione”?
a.Molto (15%)
b.Abbastanza (44%)
c.Poco (33%)
d.Per niente (8%)

Cambiamento climatico

1.In occasione della Giornata della
Terra (22 aprile), l’UNICEF Italia e
Youtrend hanno
lanciato una pubblicazione con i
risultati di un sondaggio sul tema
dell’ecoansia: hai mai
sentito parlarne?
a.Sì (31%)
b.No (63%)
c.Forse (6%)

Sondaggio U-Report del 18 aprile 2025: Clima e ecoansia 

4.Sei informato/a sul ruolo dei
Governi nelle azioni di
contrasto al climate change?
a.Sì (38%)
b.No (62%)

6.Secondo te le tue scelte
individuali (es. riduzione dei
consumi, alimentazione) possono
contribuire alla lotta al
cambiamento climatico?
a.Molto (23%)
b.Abbastanza (40%)
c.Poco (32%)
d.Per niente (5%)

7.Se pensi alle soluzioni per il  cambiamento climatico qual è la prima parola
che ti viene in mente? Risposta aperta

https://italia.ureport.in/opinion/4091/
https://italia.ureport.in/opinion/4091/




Non discriminazione - Inclusione sociale
Sondaggio U-Report del 22 febbraio 2024: Marzo sarà il  mese dedicato a combattere
pregiudizi e discriminazioni, soprattutto nei confronti dei migranti! Partecipa al
sondaggio e dicci la tua!

1.Qual è la prima cosa che ti fa
capire che una persona è migrante?
a.Colore della pelle e/o tratti
somatici (48%)
b.Simboli religiosi (7%)
c.Modo di vestire (9%)
d.Modo di parlare (22%)
e.Altro (14%)

2.Secondo te, il  modo in cui le
persone migranti sono trattate
cambia principalmente in base a...
a.Colore della pelle e/o tratti
somatici (41%)
b.Nazionalità (28%)
c.Genere (3%)
d.Religione (6%)
e.Orientamento sessuale (2%)
f.Disabilità (1%)
g.Nessuna: sono trattati tutti allo
stesso modo (18%)

3.Secondo te, qual è il  pregiudizio
più diffuso sulle persone migranti in
Italia?
a.Vivono tutte in condizioni di
povertà (18%)
b.Sono pericolose (44%)
c.Sono culturalmente arretrate (13%)
d.Hanno un basso grado di istruzione
(6%)
e.Non hanno voglia di lavorare (19%)

4.Secondo te, qual è la principale
caratteristica per cui alcune
persone migranti sono considerate
più pericolose di altre?
a.Colore della pelle e/o tratti
somatici (19%)
b.Nazionalità (30%)
c.Genere (7%)
d.Religione (16%)
e.Nessuna: sono tutti considerati
ugualmente pericolosi (21%)
f.Nessuna: non sono considerati
pericolosi (7%)

https://italia.ureport.in/opinion/3700/
https://italia.ureport.in/opinion/3700/
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Non discriminazione - Partecipazione

Sondaggio U-Report del 24 aprile 2024:  Sondaggio su Elezioni Europee

1.Sai che nel prossimo mese di
giugno ci saranno le elezioni
europee?
a.Sì (68%)
b.No (17%)
c.Ne ho sentito parlare (14%)

2.Le norme dell'UE toccano molti
aspetti importanti come ambiente,
migrazioni, politiche sociali,  diritti
dei consumatori e economia. Pensi
che le decisioni europee influenzino
direttamente la tua vita e quella di
molti altri?
a.Sì, molto (38%)
b.Sì, abbastanza (36%)
c.No (14%)
d.Non so (13%)

3.Cosa pensi dell'idea di abbassare
l'età per il  diritto di voto a livello
europeo?
a.Sono favorevole, penso che i giovani
dovrebbero essere più coinvolti nelle
decisioni politiche (25%)
b.Sono contrario, ritengo che l’età
attuale sia adeguata (32%)
c.Dipende dalla maturità individuale
dei giovani (31%)
d.Non ho un’opinione definita in
proposito (12%)

4.Cosa pensi dell'importanza del voto dei
fuorisede nelle elezioni europee? Secondo
te potrebbe rappresentare una rivoluzione
anche nel sistema elettorale italiano?
a.Lo considero fondamentale per
rappresentare l’ intera popolazione
europea e in futuro anche quella regionale
in Italia (52%)
b.Non credo che faccia grande differenza,
sia a livello europeo che a livello nazionale
(16%)
c.Dipende dalla percentuale di fuorisede
rispetto alla popolazione totale (14%)
d.Non ho un’opinione chiara al riguardo
(18%)

5.Il tuo voto deciderà quali deputati al
Parlamento europeo ti rappresenteranno
nell'elaborazione delle nuove leggi. Andrai
a votare e se sì,  quali temi influenzeranno
il tuo voto?
a.Voterò il  programma elettorale che metta
al centro politiche per i  giovani, il
cambiamento climatico e la sostenibilità
(37%)
b.Voterò per il  partito che sostenga
inclusione giovanile e contrasti le
disuguaglianze (39%)
c.No, non voterò perché non ho ancora 18
anni (8%)
d.No, non voterò perché non sono
interessato (16%)

https://italia.ureport.in/opinion/3766/


Non discriminazione - Diritti
Sondaggio U-Report del 10 giugno 2024: Ciao U-Reporter! Assieme a Generazione
Magazine abbiamo creato questo sondaggio in occasione del Pride Month 2024 che ci
permetterà di conoscere meglio la vostra opinione sullo stato e sulla tutela dei diritti
LGBTQIA+ in Italia .

1.Secondo te quanto sono tutelati i
diritti delle persone LGBTQIA+ in
Italia rispetto agli altri paesi
dell'Unione Europea?
a.Molto meno (61%)
b.Leggermente meno (21%)
c.Alla pari (11%)
d.Abbastanza di più (2%)
e.Molto di più (4%)

2.Secondo te quanto sono presenti
in Italia servizi pubblici rispettosi
delle esigenze di persone LGBTQIA+
(salute fisica e psicologica,
supporto legale) rispetto agli altri
paesi dell'Unione Europea?
a.Molto meno  (57%)
b.Leggermente meno (26%)
c.Alla pari (12%)
d.Abbastanza di più (3%)
e.Molto di più (2%)

3.Ritieni che la tua scuola o luogo
dove lavori siano inclusivi e
rispettosi delle persone LGBTQIA+?
a.Sì, totalmente (26%)
b.Sì, ma potrebbero migliorare (50%)
c.No, ci sono problemi evidenti (24%)

4.Quali pensi siano le difficoltà più
affrontate dalle persone LGBTQIA+ a
scuola e/o sul luogo di lavoro?
a.Avere paura di essere giudicat*
(30%)
b.Non riuscire ad essere pienamente
se stess* (31%)
c.Bullismo (25%)
d.Licenziamento (3%)
e.Mancata promozione (1%)
f.Difficoltà nella socializzazione (3%)
g.Non comporta difficoltà specifiche
a scuola e/o a lavoro (6%)

5.Hai mai richiesto supporto per
questioni legate alla tua identità
di genere o orientamento
sessuale?
a.Sì, ed è stato molto utile (6%)
b.Sì, ed è abbastanza utile (6%)
c.Sì, ma non è stato utile (4%)
d.No, non ho mai chiesto supporto
(79%)
e.No, ma vorrei chiederlo (5%)

6.Quali risorse o servizi ritieni
manchino maggiormente per i
giovani LGBTQIA+ nella tua
comunità?
a.Spazi sicuri e inclusivi (26%)
b.Supporto legale (11%)
c.Servizi sanitari adeguati (5%)
d.Programmi educativi (22%)
e.Supporto psicologico (26%)
f.Altro (9%)

7.Secondo te, quali sono le priorità
che il  governo dovrebbe
intraprendere per migliorare la vita
quotidiana delle persone LGBTQIA+ in
Italia?
a.Matrimonio egualitario (11%)
b.Facilitato accesso alla genitorialità
(6%)
c.Legislazione contro le
discriminazioni e le violenze
omolesbobitransfobiche (16%)
d.… (9%)
e.Campagne di sensibilizzazione
contro la disinformazione (12%)
f.Tutte le risposte precedenti (47%)

8.In che modo i social media hanno
influenzato la tua percezione e
comprensione delle questioni
LGBTQIA+?
a.Positivamente (52%)
b.Negativamente (10%)
c.Nessun impatto (20%)
d.Non uso i social media per questo
(18%)

https://italia.ureport.in/opinion/3823/
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Non discriminazione - Diritti
Sondaggio U-Report del 23 settembre 2024: Giornata Internazionale delle Bambine e delle
Ragazze

1.L'espressione parità di genere ti fa
pensare a
a.Manifestazioni per i  diritti (25%)
b.Riconoscimento del diritto di voto
(6%)
c.Rappresentatività decisionale
donne (48%)
d.Parità nei ruoli familiari (21%)

2.A tuo parere, il  tema della
disparità di genere in Italia è
a.Poco sentito (40%)
b.Abbastanza sentito (43%)
c.C’è molta attenzione (9%)
d.Non saprei (9%)

3.In base alla tua esperienza,
durante il  tuo percorso scolastico
hai mai sentito parlare di parità di
genere e empowerment femminile?
a.Sì, abbastanza (21%)
b.Non molto (39%)
c.Per niente (40%)

4.In che contesto ti è capitato di
sperimentare personalmente o di
assistere a comportamenti
discriminatori nei confronti delle
donne e delle ragazze?
a.A scuola (29%)
b.In famiglia (19%)
c.Durante attività sportive/ricreative
(24%)
d.In nessun contesto (28%)

5.Quali dei seguenti aspetti reputi
fondamentale potenziare in futuro
per poter compiere progressi sul
tema della parità di genere?
a.Maggiore educazione
all’affettività (31%)
b.Norme per la tutela delle donne
(13%)
c.Strade e ambienti più sicuri
(12%)
d.Percorsi di empowerment (7%)
e.Sensibilizzare la società civile
(36%)

6.Cosa ti piacerebbe fare per
combattere le sfide che le ragazze
devono ancora affrontare?
a.Partecipare ad azioni civili  (35%)
b.Parlare con coetanei e/o adulti
(41%)
c.Resistere ad atti di
discriminazione (19%)
d.Non credo ci sia discriminazione
(5%)

7.Qual è la discriminazione che non vorresti più vedere nell'Italia del futuro?
Risposta aperta

https://italia.ureport.in/opinion/3928/
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Non discriminazione - Inclusione sociale
Sondaggio U-Report del 2 dicembre 2024: Giornata internazionale delle persone con
disabilità

1.Cosa si intende con l'espressione
disabilità?
a.Limiti alla capacità di movimento
(26%)
b.Limiti alla capacità di pensiero
(7%)
c.Malattie fisiche o mentali (51%)
d.L’interazione negativa (16%)

2.Ritieni che le persone con
disabilità siano trattate e sostenute
adeguatamente a scuola, nelle
palestre e nei luoghi di aggregazione
sociale?
a.Sì, molto (10%)
b.Non abbastanza (67%)
c.Per niente (23%)

3.Durante il  tuo percorso scolastico,
hai avuto esperienze con
compagne/i con disabilità?
a.Sì, alla presenza di specialisti
(50%)
b.Sì, ma in assenza di specialisti
(19%)
c.No, non ne ho avuti (32%)

4.Ritieni che le istituzioni, la scuola
e i servizi sociali offrano un
sostegno adeguato a garantire
l'inclusione delle persone con
disabilità?
a.Sì, con una strategia
omnicomprensiva (12%)
b.Sì, ma non abbastanza (56%)
c.No (26%)
d.Non so (6%)

5.Pensi che la tecnologia possa
essere d'aiuto all'inclusione delle
persone con disabilità?
a.Sì, molto (0%)
b.Sì, ma non è l’unico strumento
(0%)
c.No (0%)
d.Non saprei (0%)
e.All responses  (100%)

https://italia.ureport.in/opinion/4020/
https://italia.ureport.in/opinion/4020/


Non discriminazione - Partecipazione

Sondaggio U-Report del 17 marzo 2025:  Giornata internazionale per l'eliminazione della
discriminazione razziale

1.A cosa ti fa pensare l'espressione
"discriminazione razziale"?
a.Un problema reale a me vicino
(68%)
b.Un problema reale ma lontano da
me (26%)
c.Un problema reale ma del passato
(2)
d.Non lo considero un problema (3%)

2.Hai mai subìto o hai mai assistito
ad atti discriminatori?
a.Sì, l i  ho subiti personalmente (14%)
b.Sì, mi è capitato di assistere (55%)
c.No, non ho mai subìto né assistito
(31%)

3.In quali ambiti della vita quotidiana
hai osservato o vissuto forme di
discriminazione razziale?
a.Ambito familiare (5%)
b.Scuola (35%)
c.Sport (9%)
d.Social media (51%)

4.Secondo te, quali sono gli
ostacoli principali che limitano
l'inclusione delle persone
migranti/rifugiati/e nel nostro
Paese?
a.La chiusura culturale e i
pregiudizi (51%)
b.La difficoltà linguistica (6%)
c.I requisiti per la cittadinanza
(11%)
d.Le difficoltà culturali
d’inclusione (32%)

5.Credi che i social media abbiano un
impatto nella lotta contro la
discriminazione razziale?
a.Possono avere un impatto positivo (40%)
b.Possono avere un impatto negativo (44%)
c.Nessun impatto (7%)
d.Non ho un’opinione al riguardo (10%)

6.Cosa possono fare le istituzioni per
promuovere l'inclusione dei giovani con
background migratorio?
a.Contrastare ogni discriminazione (24%)
b.Promuovere la sensibilizzazione (26%)
c.Semplificare requisiti di cittadinanza
(12%)
d.Tutte le misure precedenti (38%)

https://italia.ureport.in/opinion/4068/
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Educazione - Formazione scolastica

Sondaggio U-Report dell’11 luglio 2024: Giornata internazionale delle competenze
giovanili

1.Oggi, 15 luglio, ricorre la Giornata
Internazionale ONU delle
competenze giovanili.  Quanto
spesso hai sentito parlare di
competenze nel tuo percorso di
studi?
a.Più di una volta (41%)
b.Raramente (25%)
c.Spesso (17%)
d.Mai (16%)

2.Quali tipi di competenze ritieni di
aver acquisito maggiormente
all’interno del tuo percorso di studi?
a.Relazionali (30%)
b.Scientifiche (17%)
c.Comunicative (23%)
d.Digitali (11%)
e.Linguistiche (9%)
f.Altro (10%)

4.Attraverso quali canali/in quali
contesti senti di aver acquisito il
maggior numero di competenze?
a.Scuola (19%)
b.Esperienze extrascolastiche (13%)
c.Ambito lavorativo (41%)
d.Percorsi individuali autonomi (11%)
e.Contesto familiare (7%)
f.Amici (4%)
g.Altro (5%)

5.Quali sono le competenze che
ritieni più importanti per il  tuo
futuro?
a.Digitali (15%)
b.Linguistiche (14%)
c.Scientifiche/logiche (10%)
d.Flessibilità (6%)
e.Comunicazione (21%)
f.Sociali (7%)
g.Gestionali (15%)
h.Collaborazione (7%)
i.Altro (4%)

6.Nel mondo attuale le competenze
digitali sono ritenute globalmente
importanti, quali sono secondo te,
in questa area, le abilità prioritarie?
a.Social media in maniera utile (17%)
b.Contenuti social (9%)
c.Fonti web attendibili  (21%)
d.Tutelarsi dal rischio web (18%)
e.Principali programmi (27%)
f.Altro (8%)

7.Quale tra queste competenze
trasversali ritieni sia la più richiesta
in ambito lavorativo?
a.Pensiero critico (11%)
b.Collaborazione (24%)
c.Comunicazione (15%)
d.Adattabilità (28%)
e.Leadership (10%)
f.Consapevolezza sociale (9%)
g.Altro (3%)

3.Quali competenze ritieni che ti siano mancate al termine del tuo percorso di studi?

https://italia.ureport.in/opinion/3842/
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Educazione - Formazione scolastica

Sondaggio U-Report del 12 settembre 2024: Back to school!

1.Salve U-Reporters, molte/i di voi
stanno per rientrare in classe: vi va
di raccontarci come vivete questo
momento? 1. Il  mese di settembre è
o era per te un momento di:
a.Tranquillità (24%)
b.Timore (11%)
c.Entusiasmo (19%)
d.Ansia (28%)
e.Nessuna di queste (18%)

2.Cosa credi che potrebbe aiutare gli
studenti a vivere con maggiore
serenità il  rientro a scuola:
a.Momenti dedicati all’accoglienza
(23%)
b.Orario più flessibile a inizio anno
(20%)
c.Attività extrascolastiche (19%)
d.Supporto psicologico (19%)
e.Maggiore partecipazione
studentesca (10%)
f.Nessuna di queste (9%)

3.Quale tra i  seguenti aspetti,  ritieni
sia la causa maggiore di ansia e
malessere a scuola:
a.Timore dei giudizi e del confronto
(36%)
b.Ansia da valutazione (29%)
c.Mancanza di supporto
relazionale/psi (16%)
d.Aspettative della famiglia (12%)
e.Aspettative personali (7%)

4.Quale credi sia l'aspetto più
importante che garantisce il
benessere a scuola?
a.Maggiore attenzione alla socialità
(31%)
b.Insegnamento di qualità (38%)
c.Esperienze per la crescita
personale (16%)
d.Esperienze multiculturali (15%)

5.La figura dello psicologo a scuola:
a.È utile e dovrebbe esserci ovunque
(70%)
b.Non serve a molto (12%)
c.È utile ma non ci andrei (9%)
d.Nessuno conosce questa
possibilità (8%)

6.Quale aspetto della scuola
potenzieresti per poterla vivere al
meglio?
a.Attività sportive (17%)
b.Esperienze all’estero (17%)
c.Maggiore personalizzazione (24%)
d.Attività artistiche (4%)
e.Attività di formazione
professionale (19%)
f.Esperienze di valore sociale (19%)

7.Ultimamente si sta parlando di posticipare il  rientro a scuola ad
ottobre. Da anni però molti sistemi scolastici adottano periodi di
vacanza più brevi ma ripetuti durante l'anno: tu cosa ne pensi?

    

https://italia.ureport.in/opinion/3917/




Salute mentale - Benessere

Sondaggio U-Report del 22 ottobre 2024: Sono Lillo!

1.Ciao, sono Lillo e mi piacerebbe
sapere come vi sentite quando vi
capita qualcosa che non vi fa stare
bene. 1) Cos'è per te una
situazione che non ti fa stare
bene?
a.Un brutto voto a scuola (6%)
b.Una situazione spiacevole  (72%)
c.Un’amicizia/un amore che finisce
(13%)
d.Altro (risposta aperta) (9%)

https://italia.ureport.in/opinion/3991/
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Salute mentale - Formazione scolastica

Sondaggio U-Report del 29 aprile 2025: Salute mentale e pressione scolastica -
Futuramente 2025

1.Durante il  percorso di studi hai
mai provato ansia?
a.Sì, spesso (74%)
b.Sì, raramente (20%)
c.No (6%)
d.Preferisco non rispondere (0%)

2.Quali ritieni che siano le principali
cause di ansia durante il  percorso
scolastico/accademico?
1.Carico di lavoro eccessivo (26%)
2.Paura di non essere all’altezza
(44%)
3.Confronto con i/le colleghi/e (8%)
4.Preoccupazione per il  futuro (11%)
5.Altro (12%)

3.In che misura ritieni che l’ansia da
prestazione possa influenzare il  tuo
rendimento scolastico/accademico?
1. Molto (36%)
2. Abbastanza (45%)
3. Poco (16%)
4. Per nulla (3%)

4.In caso di forte difficoltà legata
all’ansia, quale tra queste reazioni è
quella che più ti appartiene?
a.Ne parlo e chiedo aiuto (23%)
b.Mi isolo e lo affronto in autonomia
(39%)
c.Non riesco a gestirlo (31%)
d.Non provo ansia (4%)
e.Altro (3%)

5.Pensi scuole e università offrano
adeguato supporto psicologico per
gli studenti con ansia da
prestazione?
a.Sì, il  supporto è sufficiente (6%)
b.No, il  supporto è insufficiente
(66%)
c.Non sono sicura/o (23%)
d.Non ci ho mai pensato (5%)

6.Cosa pensi che possa essere fatto per ridurre l’ansia da
prestazione all’interno delle istituzioni scolastiche?
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Parenting

Sondaggio U-Report dell’8 maggio 2024: Ciao U-Reporter! In questo mese ricorre la
giornata internazionale della famiglia e vorremmo parlarne con voi!

1. Cosa intendi per famiglia:
a.La famiglia è quel nucleo di
persone che scegliamo e che ci
scelgono (42%)
b.La famiglia è quella in cui sono
nato (19%)
c.La famiglia è ovunque stai bene
(33%)
d.Non ho riflettuto sul concetto di
famiglia (2%)
e.Famiglia è… (domanda aperta) (5%)

2.In famiglia:
a.Mi sento ascoltato (11%)
b.Dialoghiamo con rispetto reciproco
(20%)
c.Affrontiamo insieme le difficoltà
(47%)
d.Non mi sento compreso (8%)
e.Non abbiamo molti momenti per
parlare (9%)
f.Vorrei andare via quanto prima!
(4%)

3.Spesso si parla di adozioni di
genitori single, cosa ne pensi?
a.Sono d’accordo (56%)
b.Sono d’accordo ma solo se c ’è la
certezza di un buono status
economico (19%)
c.No, non sono d’accordo, ci devono
essere due genitori (12%)
d.Non so (8%)
e.Preferisco non rispondere (4%)

4.Ti piacerebbe formare una
famiglia?  Rientra tra i  tuoi progetti
per il  futuro?
a.Sì, sicuramente (58%)
b.Sì, solo dopo aver raggiunto un
stabilità economica (20%)
c.Non ci ho ancora pensato (5%)
d.No, non credo che formerò una
famiglia (8%)
e.Preferisco non rispondere (10%)

5.Garantire un equilibrio effettivo
tra esigenze lavorative e familiari
(work-family balance) è un tema
molto attuale, secondo te per un
neogenitore, quanto è importante
poter trovare il  giusto equilibrio
tra lavoro e famiglia?
a.È fondamentale che ci sia un
equilibrio tra lavoro e famiglia per
entrambi i  genitori  (85%)
b.È fondamentale almeno per un
genitore (10%)
c.La situazione attuale va bene
(2%)
d.Non saprei (3%)

6.Si parla di famiglie allargate,
famiglie monogenitoriali,  famiglie
arcobaleno, famiglie tradizionali,
pensi che serva dare una
definizione alle famiglie?
a.Sì (28%)
b.No (64%)
c.Voglio dire la mia (8%)
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Parenting

Sondaggio U-Report del 7 febbraio 2025: Safer Internet Day

1.Quanto ti senti sicuro/a ad
utilizzare internet?
a.Poco (31%)
b.Abbastanza (54%)
c.Molto (11%)
d.Non ci ho mai pensato (3%)

2.Quale situazione pensi possa
costituire un pericolo mentre usi
internet?
a.Minacce o cyberbulling (11%)
b.Furto d’identità (46%)
c.Diffusione di dati sensibili  (43%)

3.Dove ti senti più libero/a di
esprimere le tue idee e le tue
opinioni?
a.Con le persone fisiche (79%)
b.Online (21%)

4.Pensi sia importante essere
informato/a su opportunità e rischi
del navigare in rete?
a.Sì, molto (91%)
b.No (3%)
c.Non so (6%)

5.Ti è mai capitato di condividere
un contenuto pur sapendo che
poteva essere rischioso per te o
per le persone ritratte?
a.Sì (37%)
b.No (63%)

6.Cosa pensi dello sharenting
(pratica di condividere contenuti
riguardanti i  propri figli online)?
a.Sono contrario/a alla
condivisione (80%)
b.Non ci vedo niente di male (13%)
c.Non ho un pensiero al riguardo
(7%)

7.Ti è mai capitato che un genitore o una persona della tua famiglia pubblicassero una
tua foto senza consenso? Come ti sei sentito/a?

https://italia.ureport.in/opinion/4061/
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